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1. Godkännande av den preliminära dagordningen 

 
2. Godkännande av A-punkterna 

 
3. Resolutioner, synpunkter och beslut antagna av Europaparlamentet 
Dagordningspunkten är en standardpunkt för anmälan av beslut m.m. från 
Europaparlamentets sessioner. Punkten avser sammanträdesperioden 18-21 januari 
2010.  
 
4. Förberedelser inför Europeiska rådet 25-26 mars 2010 
Diskussionspunkt 
 
Europeiska rådet den 25-26 mars väntas domineras av de ekonomiska frågorna samt 
efterföljaren till Lissabonstrategin, EU2020. Även klimatfrågan kommer att 
diskuteras. Någon dagordning för mötet har ännu inte presenterats. 
 
Stats- och regeringscheferna inledde diskussionen om EU2020 vid det extrainsatta, 
informella Europeiska rådet den 11 februari.  
 
Diskussionen den 25-26 mars väntas främst beröra strategins övergripande 
målsättning och inriktning samt hur den politiska styrningen av strategin kan stärkas, 
och därmed också genomförandet. Kommissionen förutses lägga fram sitt förslag till 
huvuddrag i strategin i tid till mötet. Inför Europeiska rådets informella diskussion 
den 11 februari presenterade ordförande i kommissionen ett tankepapper. Det 
indikerar kommissionens vision om en strategi för en social marknadsekonomi med 
fokus på tre områden: tillväxt som är baserad på kunskap och innovation, ett samhälle 
för alla med hög sysselsättning, samt grön tillväxt. Regeringen kommer att verka för 
en mer fokuserad strategi för att uppnå hållbar tillväxt och sysselsättning, samt en 
stärkt styrningsstruktur för strategin med politiskt åtagande och ansvar. 
 
 
5. Klimatförändringar 
Diskussionspunkt 
 
Stats- och regeringscheferna väntas vid Europeiska rådet den 25-26 mars diskutera 
hur EU kan främja en bred anslutning till Köpenhamnsöverenskommelsen både då det 
gäller antalet länder och ambitionsnivån för åtagandena/åtgärderna samt en 
utvärdering av Köpenhamnsutfallet baserat på ett meddelande från kommissionen. 
Frågorna diskuterades den 14-16 januari vid det informella miljöministermötet i 
Sevilla. Miljöministrarna fortsätter diskussionen under sitt möte den 15 mars där 
rådsslutsatser om det fortsatta arbetet ska antas. Frågan om finansiering kommer att 
behandlas av Ekofin den 16 mars. 
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Sverige anser att EU ska verka för en så bred anslutning som möjligt till 
Köpenhamnsöverenskommelsen. SE anser att EU bör verka för att 
Köpenhamnsöverenskommelsen inte ska generera ett nytt förhandlingsspår inom 
ramen för klimatförhandlingarna utan inlemmas i den ordinarie 
förhandlingsprocessen.  En annan viktig åtgärd för att stödja 
Köpenhamnsöverenskommelsen och för att öka förtroendet mellan parterna i 
klimatförhandlingarna är att leverera åtagandena som gjorts beträffande bl.a. 
snabbstartsfinansiering och REDD. EU ska redan under 2010 visa att man lever upp 
till sina åtaganden, i synnerhet när det gäller utlovade medel för 
snabbstartsfinansiering. Sverige anser också att det är angeläget att EU verkar för en 
effektivisering av de internationella klimatförhandlingarna.   
 
 
 
6. (ev.) Utvidgning – Kroatien  
Diskussionspunkt 
 
I Kroatiens anslutningsförhandlingar har 28 av 33 kapitel öppnats och 17 av dessa 
stängts. Det spanska ordförandeskapet hoppas kunna öppna alla fem återstående 
förhandlingskapitel under våren.  
 
Kapitel 13 (fiske) och 27 (miljö) är två av dessa. Kroatien har uppfyllt 
öppningsvillkoren men kommissionens förslag till EU-position har varit blockerad av 
en medlemsstat under mer än ett år. Det spanska ordförandeskapet hoppas kunna 
öppna kapitlen vid en anslutningskonferens 19/2. Efter underhandskonsultationer med 
den medlemsstat som behåller sin reservation samt med kommissionen har ett 
reviderat förslag till EU-position presenterats, vilket för närvarande behandlas i 
rådsarbetsgruppen för utvidgningen.  
 
Ordförandeskapet avser sannolikt stryka dagordningspunkten om kapitlen kan öppnas 
den 19/2, men vill tillsvidare behålla möjligheten att diskutera Kroatien för att 
därigenom sätta ökat tryck på medlemsstaterna att avsluta diskussionen. 
 
SE:s ståndpunkt är att det är viktigt att öppna dessa kapitel vid IGC:n, då mer än ett år 
förlupit sedan öppningsvillkoren uppfylldes. Det är också en viktig övergripande 
målsättning att hålla uppe tempot i förhandlingsprocessen, så långt som Kroatiens 
reformtakt gör det möjligt. SE motsätter sig att utvidgningsprocessen blockeras 
genom att bilaterala frågor blandas in i förhandlingarna, som uteslutande bör baseras 
på EU:s acquis.  
 
 
Middag med ordföranden i Europeiska rådet 
Middagsdiskussion 
 
Middag med Herman van Rompuy, ordförande i Europeiska rådet.  
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